

长沙晚报

中共长沙市委机关报 长沙日报社出版



山水洲城记
2025年2月5日 星期三
农历乙巳年 正月初八 今日4版 第17888号
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

应国家主席习近平邀请 文莱苏丹哈桑纳尔将访华

新华社北京2月4日电 外交部发言人4日宣布：应国家主席习近平邀请，文莱苏丹哈桑纳尔·博尔基亚将于2月5日至7日对中国进行国事访问。

www.icswb.com 晚报热线 82220000

长沙各大园区企业新春复工、新年赶单、新品交付，奋战“开门红”

新春开跑 赢战开局

长沙晚报全媒体记者 张洋子 朱泽寰
周斌 匡小娟 通讯员 刘嘉

一条条生产线开足马力，一位位工人干劲十足，一个个项目追赶进度……浓浓年味未散，长沙各大产业园区里，机器声与人声交织出新春奋斗的序曲，处处透露着企业新年奋起抢生产、抓订单的信心和决心。

立春万物苏，勤耕启新程。记者走访发现，全市各大产业园区已经吹响了复工复产的“冲锋号”，以开年即开跑的姿态冲刺新春“开门红”。园区里，各企业忙生产、赶订单、抓创新、拓市场，全力稳增长，力拼“开门红”，为全年开好局、起好步。

新春复工“提前干”

春节假期还未结束，浏阳经开区各大企业陆续复工，以只争朝夕的姿态开启新一年的奋斗征程。

作为龙头企业的蓝思科技率先吹响复工“冲锋号”。“春节期间就有部分员工选择留岗驻厂，公司通过发放补贴、组织慰问活动等方式，让坚守一线的员工感受到温暖。”蓝思科技相关负责人介绍，正月初四，公司已提前启

动春季招工，为全年生产提供人力储备。正月初六，各厂区也陆续复工，预计到正月初八将实现全面复工，产能将迅速恢复至节前水平。

同样在正月初四，博大科工的压铸车间、精加工车间已有机器轰鸣声。博大科工生产的汽车轻量化精密零部件、轻金属压铸件广受市场欢迎。“目前产品出口和内销来势较好，所以今年开工比较早。”公司负责人透露。

复工复产忙，冲刺开门红。金阳烯碳“工作模式”早早开启，石墨烯负极材料生产线正月初四正式开工，为订单交付加班加点；盐津铺子魔芋制品、烘焙制品和鹌鹑蛋等生产线已陆续复工，预计正月初八全面复工复产。

对三一集团而言，春节假期只不过是销售旺季中的短暂休息。正月初六，伴随欢腾礼花，三一集团各事业部开工仪式与发车仪式举行。

从长沙、邵阳、益阳、涟源、常德工厂，三一泵路事业部超过450台设备整装待发，即将奔赴全国各地，让更多人感受“长沙智造”的魅力。据悉，2025年开年，三一泵路事业部销售额达11.2亿元，海外市场同比暴增50%，路机板块强势冲高60%。而在开工仪式举行的同

时，三一集团海内外多批大港机设备和电动化产品迎来了集中发运和交付。

长沙经开区，福田汽车长沙厂区正月初四已经开工。“感觉干劲更足了！”开工第一天，车身焊装班班长陈亮表示，新的一年，他要和同事们一道，为长沙汽车产业奉献力量。

天心经开区企业长利电气是一家专注生产中大型电机的制造业企业，正月初六生产车间内生产装配已热火朝天。“我们初四就复工了。”该企业总经理胡林旭表示，2月份有近300台电机需要交付。

位于湖南湘江新区的杰楚微半导体成立于2019年，是一家专注于功率芯片制造的高科技公司，已建成全国首条国产设备8英寸功率芯片生产线，该公司相关负责人表示，春节期间企业一直在有序开工生产，产品广泛应用于光伏、汽车电子、新能源等多个领域。

有机器轰鸣的车间产线，还有步履不停的研发团队。位于马栏山视频文创产业园的湖南优视亿上文化创意有限公司里，键盘敲击声与创意讨论声此起彼伏，正月初七企业实现100%复工，全体员工以饱满状态投入新年度“爆款”生产，目前正在筹备“一饭封神”

“开始推理吧3”等线上综艺节目。

相隔不远，产业园里Soul全国第二总部、众笑文化等已陆续复工。在中影年年南方总部湖南橙煌映画科技有限公司，67名员工早早结束了春节假期，正加速推进《搜神记》项目，预计于2025年7月左右投放市场。

记者走访统计，长沙经开区、浏阳经开区、望城经开区、金霞经开区等园区，到2月5日超95%的企业全面复产。奋斗者的身影，成为最美丽的新春风景。

重大项目“加速跑”

企业鼓足干劲抓生产，重大项目建设热火朝天忙投产。

位于宁乡经开区的中伟先进功能材料产业园项目，是入选2024年湖南省“十大产业项目”的重点工程。春节期间，工地上每天都有近百名工人在加班加点，以“三班倒”的攻势冲刺，确保项目早日竣工，推动中伟先进功能材料产业园早日释放百亿产能。

目前，中伟银基一体化已经投产，新铂项目正在加紧进行装饰装修及设备安装工作，争取3月份竣工。

下转2版①

图，长沙正以前所未有的力度和决心，推动产业转型升级，培育新的经济增长点。新的征程上，每一个人都参与其中，我们的努力与付出终将汇聚成推动高质量发展的磅礴伟力。

春天是播种的季节，也是充满希望的季节。值此良辰美景，我们不仅要种下希望的种子，更要用心去浇灌、去呵护。在长沙，政府持续优化营商环境，为企业提供更加优质的服务和保障，搭建更加广阔的合作平台，让企业在激烈的市场竞争中脱颖而出。企业则积极响应政府号召，加大科技创新力度，提升核心竞争力，拓展国内外市场，为经济社会发展贡献力量。每一位奋斗者，则不断提升自身能力和素质，为实现个人梦想和社会价值而不懈努力。

一年之计在于春。让我们踔厉奋发、赓续前行，在春天的沃土上播种希望，用汗水和智慧浇灌梦想之花，一同创造硕果累累的明天。



949.07万人次，浓浓年味热星城



2月4日是春节假期最后一天，在五一商圈逛街打卡尝美食的市民游客络绎不绝。

长沙晚报全媒体记者 贺文兵 摄

2025年春节假期8天

长沙市共计接待游客949.07万人次
同比增长26%

游客总花费89.79亿元

外地来长游客中

一日游游客209.59万人次

占比49.58%

过夜游客213.13万人次

占比50.42%

过夜游客平均停留时长为2.37天

1月28日（除夕）至2月4日（初七）

长沙黄花国际机场预计承担出入境

客运航班约170架次

预计出入境2.5万人次

详见4版

1月28日至2月3日，长沙地铁1至6号线总客流量达1053万人次，众多地铁工作人员坚守一线——

游客打卡星城，他们“台前幕后”护航

长沙晚报2月4日讯（全媒体记者 吴鑫矾
通讯员 高卉佳）今年春节假期，长沙再次成为旅游热门目的地，市民游客负责开心过节，长沙地铁则通过优化运能等多种方式，提升乘客出行效率。数据显示，1月28日至2月3日，长沙地铁1至6号线总客流量超1000万人次，达到1053万人次。在这背后，则有众多地铁工作人员坚守岗位，在“台前幕后”为乘客出行保驾护航。

值班站长
守护乘客平安出行

为满足市民游客出行需求，1月30日（正月初二）至2月3日（正月初六），长沙地铁2号线施行大小交路运行模式，这给作为小交路终点站的溁湾镇站增加了不少压力。数据显示，1月28日至2月3日，溁湾镇站日均客流量达9万人次。

“春节是阖家团圆的日子，但地铁人必须

坚守岗位，保障乘客安全出行。”作为溁湾镇站的一名值班站长，陈慧珍在正月初一早便开启了新的一年第一班岗。从出入口到站台，从售票机到站台门，她认真检查设备设施，组织客流疏导，耐心解答乘客问询，用温暖的笑容和贴心的服务，守护每一位乘客平安出行。

正月初四，陈慧珍放弃休息，支援溁湾镇站的客运组织工作。这天，溁湾镇站迎来了几位特殊的乘客——一位盲人乘客。

“这位乘客独自一人，要乘坐地铁2号线回家。”了解情况后，陈慧珍立即搀扶着他前往换乘通道，一路细心指引，将他安全送达2号线站台。考虑到盲人乘客独自乘车不便，陈慧珍提前联系了目的地站的工作人员，请他们在站台接应，确保乘客顺利出站。

“谢谢你，姑娘！要不是你，我真不知道该怎么办才好。”分别时，盲人乘客向陈慧珍连连道谢。

“不论怎样忙碌，听到乘客那句‘感谢’，我就觉得浑身充满了暖意与力量。”陈慧珍说。

自2012年加入长沙地铁以来，陈慧珍始终坚守在地铁服务的第一线，多次获得长沙轨道“先进个人”等荣誉。她告诉记者，“虽然不能和家人团聚，但看到乘客们平安出行，脸上洋溢着幸福的笑容，我就觉得一切都值得。”

车辆检修工

除夕夜为地铁“守岁”

除夕夜，当大多数人都在阖家团聚时，长沙地铁黄榔停车场的检修库里却灯火通明，一列列地铁车辆整齐停放，长沙地铁检修部4号线轮值二工班检修工刘江在这里为地铁“守岁”。

当晚7时30分，刘江便早来到岗位上，进行当晚紧张的检修作业，因为次日是正月初一，不少市民游客将坐上经过安全检修的地铁

游玩长沙。

“发现06A车报PIS通信异常。”刘江在0506车司机室做电功能时发现了这一情况，迅速将情况进行了汇报。

“你先做初步排查，待三日检作业完成后进行处理。”“收到。”刘江经过对广播情况和设备接线情况等排查，发现MVB板件灯异常闪烁，最后更换了新的MVB板件，设备随后恢复正常。

“检修期间对发现的异常情况进行处理，才是当班的‘重头戏’。”刘江说，对于异常情况的处理，少则一两个小时，多则需处理至早上6时30分发车前。

下转4版

新春走基层

长沙上榜“00后” 深度旅游十大热门城市

长沙晚报2月4日讯（全媒体记者 吴鑫矾）2月4日，记者从美团获悉，春节期间前五日，“春节旅游”搜索量整体上涨168%，“00后”深度旅游热门城市为西安、重庆、北京、成都、南京、洛阳、长沙、上海、广州、哈尔滨。

美团旅行数据显示，春节期间前五日，“非遗”搜索量同比上涨212%，“非遗体验”搜索量上涨387%，“非遗手工”搜索量上涨790%，“春节庙会”搜索量暴增633%，“古城酒店”搜索量上涨228%，近四成非遗搜索者为“00后”年轻人。

从客源来看，春节期间湖南十大异地游客客源地为深圳、广州、东莞、上海、北京、佛山、武汉、杭州、中山、惠州，武汉游客是春节在湖南消费最高的异地游客，北京游客春节期间在湖南住宿停留时间最长，北京、上海游客最爱品尝湖南本地特色美食。